

春节以来景区人气居高不下,白天没逛够,晚上也安排起来

西湖夜游提前1月开启

大家都在问:下一个,音乐喷泉啥时回?

在这里

本报记者 章然

带你探寻

西湖边的新闻故事

人文秘闻

一花一世界

晚风习习中,灯光璀璨的画舫“宝石舫”慢慢驶离杭州西湖五公园码头。

湖面泛起旖旎,好一幅美丽的西湖夜游图景。

昨天,2023年西湖游船特色夜游上线,比往年足足提前了一个多月。

首轮开放的线路除经典宋韵古风环湖夜游线路“饮湖上·宋风特色游”外,还特别增设了一条主打专属定制概念的线路“商务包船特色夜游”。

“饮湖上·宋风特色游”选用的是大型豪华画舫“宝石舫”或“荃桡”号大龙舟。从五公园码头出发,到白堤、平湖秋月、苏堤、三潭印月、柳浪闻莺、湖滨,再回到五公园,环湖一周的时间大约1个小时。

昨晚,钱报记者登船和游客们一起感受了提前开启的西湖夜游。



董旭明 摄

今年西湖夜游 为何来得这么早

西湖游船经营安全科科长告诉记者,疫情防控政策调整以来,西湖人气非常旺,连带着西湖游船也很红火,周末天气好的时候,手划船一度出现“抢”的局面。

尽管西湖景区17个收费景点免票政策到这个月底就结束了,但这一波带来的高人气让他们对春季旅游旺季的客流充满信心。从那时起,提早开启西湖夜游的准备工作就开始进行了。“天气还比较冷时,夜游不适合开启。选择在3月底开启夜游,一是满足外地游客的需求,二是温度已经比较适宜,夜晚的湖面上不会感觉太冷。”

工作人员告诉记者,今年以来游船的游客量几乎和2019年持平,这是提早开启夜游的重要支撑。“不仅仅是普通游客夜游,今年的包船业务也比往年要好许多,整体包船量比往年增加10%~15%。”

2021年开始的餐饮船业务也显示,“大家今年似乎更舍得花钱了。”据统计,西湖游船的餐饮船销量增加了50%。

据介绍,西湖夜游将持续到10月底,接下来的安排,会有一个逐步开放的进程,“初步先开放五公园码头,后续根据天气、人流等多方面因素,再逐步开启其他码头。”

西湖音乐喷泉 啥时候回归

微风吹拂,站在二层的记者还是感觉有点冷。

来自上海的于姑娘第一次坐西湖游船夜游,“我是来杭州玩的,看到有西湖夜

游,蛮好奇的,碰巧今天还是第一次开,我感觉挺好的。”

东北来的游客则切切实实感受到杭州的江南韵味。来自辽宁的小夫妻一个劲惊叹,“很美,就是那种江南雅致的感觉,特别精致。”

南京的情侣则觉得白天的西湖和南京玄武湖很像,但一到了夜晚,“西湖比玄武湖还要更美。”

夜游西湖进行中,有不少游客问了一个相同的问题:作为西湖代表性的地标之一,西湖音乐喷泉什么时候回归?

这个问题,记者也帮大家问了。我们从相关部门了解到,西湖音乐喷泉因设备维护更换暂停喷放,具体恢复时间未定:“如果有进一步的消息会第一时间发布消息告知。”

你印象中的西湖夜游 什么样

西湖夜游的历史由来已久。

1988年5月,西湖阮公墩还曾推出过“龙宫夜游”。根据当时的钱江晚报报道,新西湖十景之一的阮墩环碧,当晚起向游客推出富有龙年特色的新节目——龙宫游,它拉开了当年西湖夜游的序幕。

1993年,《钱江晚报》以《西湖夜游今来早,景点增多游人稠》为题报道过当年的西湖夜游——夜幕降临,华灯初上之时,一拨拨外来游客和市民,涌向白堤、苏堤及沿湖公园。据介绍,今年新增了花港、曲院风荷两个夜游景点,湖上还增设了有空调、有表演的画舫船……

你印象中的西湖夜游什么样?欢迎扫码留言来分享。

外卖送到码头边吃边等 排队几小时也愿意 爆红的水上巴士7号线 下月起加开班次

本报讯 杭州东河水巴士7号线,运行多年后,今年春天突然爆红,很多人都说它是“江南现实版绿野仙踪”。

“一早8点就每趟都满员了。”3月26日,现场管理的工作人员王师傅说,八点四十分左右,已经开出了一趟加班船。即便这样,上午10点半,坝子桥码头依然排了几十号人。

一听要等到下午四点,有些人等不及离开,也有人执着地决定继续等。

孔女士四人从萧山区“有备而来”,“主要是线路太美了,那就等等吧。”

“我们有心理准备,今天就耗在这儿了。”说着几个人掏出两副扑克牌玩了起来,“一会我去给你们买中饭。”“不用不用,外卖可以送到的。”

不仅她们几位这么想,现场不少人已经打开手机点起了外卖。

“这里怎么出去啊,都是水路把我都绕晕了。”可能是第一次来这个码头送餐,有小哥一时间找不着路。

“我去年来杭州在五柳巷看到过这趟船,当时我还以为是包船,后来问了下说是水上巴士,今年又来杭州,说什么也要体验一下。”廖女士是湖南人,也是为数不多单独来坐船的游客,“今天天气真好,不过就算是下雨我也要坐的。”

吴女士两人来自青海,排队等候时拿出杭州地图细细研究。这是他们第五次来杭州玩,去年坐过一次这条线路,觉得很美,这次又来打卡。

对愿意等的大部分人来说,这份等候是值得的,待在码头,可以看到附近树上小松鼠跑来跑去,坐上船,运气好还能遇见东河里鸳鸯出没。

上午11点10分左右,第二趟加班船开出。这样一来,大家可以减少一小时等候时间。

每次有人过来,王师傅都会给大家讲清楚大概要排到几点钟,会告知也许会有加班船,但是具体时间不确定,倘若乘客等得住,他再引导大家有序排队。

“昨天一天有242人坐船,加开了8趟船,平时在170人左右。”工作人员告诉记者。

记者从杭州市水上公共观光巴士有限公司获悉,由于水上巴士7号线客流量激增,公司重新规划班次时刻表,从4月1日起,该线路班次由原有的每天22班次调整为每天30班次,间隔时间会缩短为40分钟。

本报记者 黄伟芬



扫码留下
西湖夜游记忆